
САОПШТЕЊЕ ПОКРАЈИНСКОГ ЗАВОДА ЗА ЗАШТИТУ ПРИРОДЕ У ВЕЗИ 

ПОЈАВЕ ПТИЧЈЕГ ГРИПА 

Не узнемиравати дивље птице како би се спречило ширење птичјег грипа 

Нови Сад, 5.12.2016.  

Имајући у виду информације које је у вези са потврдом налаза вируса H5N8 

саопштилаа Управа за ветерину Министарства пољопривреде и заштите животне 

средине, Покрајински завод за заштиту природе обавештава јавност о стању у вези са 

миграцијом дивљих птица на воденим стаништина на подручју Војводине.  

 Подручје Војводине налази се на афричко-евроазијском миграторном путу птица 

селица. Налази се, такође, у средини коридора који води ка два географска места која 

најближе повезују континенталну Европу и Африку: Босфорски мореуз и Јадранско 

море. Почетком децембра, птице водених станишта (патке, гуске, лабудови, гњурци, 

ждраловке, штакаре, вранци, шљукарице, те поједине врсте из других родова) 

завршавају своју јесењу сеобу и почињу зимовање. Претпоставка за успешно 

проналажење места зимовања је висок квалитет воденог станишта, уз довољне 

количине доступне хране и мир. Таква станишта у Војводини су углавном баре, 

рибњаци, језера, обале и поплавни простори уз обале наших река, слатинске ливаде, 

влажне ливаде и пашњаци, акумулације, депоније индустријских и отпадних вода са 

фарми, потоци, али и неки други тиипови водених станишта. На великом броју оваквих 

локација задржавају се поједине јединке или селидбена или зимујућа јата водених 

птица, различитих врста и варијабилне бројности. Тачан број појединих врста, те тачан 

распоред јата биће утврђен током Међународног цензуса птица водених станишта, 

током јануара наредне године. Овај цензус, који координише Друштво за заштиту и 

проучавање птица Србије, спроводи се већ више од 50 година, и као резултат има јасан 

преглед бројности и кретања више од 70 врста. 

Врста која је, међу воденим птицама, највише апострофирана као резервоар и 

преносник вируса, лабуд грбац (Cygnus olor) је заштићена врста птице у Србији. Она је 

све бројнија, и тренутно се у Србији задржава 1500-2000 јединки ове врсте, и то на 

великом броју локација. Како би се на најмању могућу меру смањила могућност 

њиховог контакта са људима и домаћом живином, потребно је да се грађани 

устручавају храњења лабудова и осталих дивљих животиња, да би се избегло да се они 

приближавају насељима и тиме повећали могућност њиховог контакта са домаћом 

живином. 

Са друге стране, у Србији тренутно траје сезона лова на птице водених станишта. Њиме 

се, код већинe корисника ловишта, обухвата пет врста дивљих патака, лиска и две врсте 

дивљих гусака. Сезона лова на њих траје до 28. fебруара. Будући да сваки лов узрокује 

повећано узнемиравање јата дивљих птица, те њихово распршивање по веома широком 

простору и могућност убрзаног преноса вируса чији су потенцијални носиоци, 

Покрајински завод за заштиту природе позива кориснике ловишта да привремено 

обуставе лов на глувару, крџу, патку звиждару, гроготовца, риђоглаву патку, листку, 

лисасту гуску и гуску глоговњачу. Иста мера биће затражена и од надлежне Управе за 

шуме Министарства пољопривреде и заштите животне средине. 



 На локалитету Тиквара-Шлајз у Специјалном резервату природе „Ковиљско-

петроварадински рит“, на коме је откривен вирус H5N8 код лабуда грпца, тренутно 

борави око 70 јединки ове врсте, а у периоду од протеклих 10 дана око 15 јединки је 

угинуло. Покрајински завод за заштиту природе указује да је потребно, из разлога 

спречавања ширења заразе, оставити ово јато неузнемиравано, те спречити могућност 

да се домаћа живина меша са дивљим птицама.  
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